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ACTA DA REUNIÓN DA ASEMBLEA XERAL ORDINARIA DA 
FEDERACIÓN COLOMBÓFILA GALEGA CELEBRADA EN SANTIAGO O 
DÍA 23 DE NOVEMBRO DE 2019. 

 
Na Cidade de Santiago de Compostela, sendo as Nove horas e 

corenta minutos do día  Vinte e tres  de Novembro do ano dous mil 
dezanove, baixo a presidencia de D. Carlos Padín Cores, presidente 
da Federación Colombófila Galega e actuando como Secretario D. Manuel 
Rey San Luis,  reúnese en segunda convocatoria a Asemblea Xeral 
Ordinaria, asistindo os membros que a continuación se relacionan: 

 
PRESIDENTE: 
D. Carlos Padín Cores 
 
SECRETARIO: 
D. Manuel Rey San Luis 
 
TESOUREIRO: 
D. José R. Costas Carbajal 
 
ESTAMENTO DE CLUBS:   
D. MANUEL A. FERNÁNDEZ MALLO  (C.C. Herculino) Delegou a súa 
asistencia nesta persoa o Sr. Presidente D. Enrique Leal González 
D. JOSÉ C. CASTRO PORTA (U.C.M. Mariñas Altas) 
D. HECTOR L. CRUZ ÁVILA (C.C.Pombas do Val Miñor) Delegou a súa 
asistencia nesta persoa D. Enrique García Rodríguez 
D. ALFONSO M. POZACO GONZALEZ (C.C. Porriño)  
D. OSCAR SANJURJO GONZALEZ (C.C. Mensajeras de Cambre) Delegou 
a súa asistencia nesta persoa D. Carlos Budiño Pereira. 
D. JOSÉ M. MACIEL COMESAÑA (C.C.Pombas Mensaxeiras de Nigran) 
D. DAVID RODRIGUEZ ROMERO (C.C.Palomas Mensajeras de Vigo)  
D. JOSÉ C. LOPEZ BOUZA (C.C.Pombas Mensaxeiras de Narón)  
D. JAVIER FERNÁNDEZ PENA (C.C.Terracha)  
D. JAIME M. LOPEZ RODRÍGUEZ (C.C. Aires de Lemos) 
D. LOIS SEIJO CASTRO (S.C.Lucense) 
D. LUIS A. FROIZ SOLIÑO (C.C.Ria de Pontevedra) Delegou a súa 
asitencia nesta persoa D. Enrique Freire Sobral. 
 
 
ESTAMENTO DE DEPORTISTAS:   
D. ROGELIO NOGUEIRA PORTAS 
D. CARLOS BUDIÑO PEREIRA 
D. FRANCISCO M. QUINTIA CAGIAO 
D. MARCO A. VALLADARES OTERO 
D. ANTONIO LAGO VILA 
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Escusan a súa asistencia: 
ESTAMENTO DE XUICES: 
D. PEDRO BECERRA GONZÁLEZ 
 
 
   
O socio D. Julio Santiso Cañas do C.C. Mensaxeiras de  
Cambre solicita estar presente nesta reunión como 
oiente, o cal é aprobado polos membros asistentes. 
 
 
 
Esta reunión axústase ó seguinte Orde do día:                                                               
 
1.- Lectura e aprobación si procede da Acta da Asemblea anterior. 
2.- Coñecemento do balance económico ao 31/10/2019 
3.- Orzamento económico para o ano 2020  
4.- Calendario e Regulamento deportivo 2020 
5.- “LII” exposición da pomba mensaxeira da F.C.G. (Organizada 
pola Federación)  

– Ratificación da data da mesma para os días 14 e 15 de 
Decembro. 

- Invitación ao menú do xantar por parte da FCG aos campións 
galegos desta tempada. 
6.- Incluisón no regulamento deportivo da selección social 
previa por parte dos xuíces das pombas cas que cada club 
participará na Exposición Galega da Pomba Mensaxeira. 
7.- Exposición Nacional 2019 (Valencia do 13 ao 19 de Xaneiro do 
2020) 
8.- Aprobación dos resultadas da campaña deportiva 2019 
9.- Curso de reciclaxe para xuíces da Federación celebrado os 
días 28 e 29 de Setembro de 2019 (Detalle dos gastos de dito 
curso) 
10.- Curso de Xuíces (sociais e autonómicos) organizado pola 
RFCE os días 12 e 13 de Outubro de 2019. Detalle dos gastos 
ocasiconado e determinar a subvención a sufragar por parte da 
FCG á inscrición dos participantes a este curso. 
11.- Rogos e Preguntas 
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Antes de iniciar a sesión segundo a Orde do Día, toma a palabra  
o Sr. Presidente para agradecerlle aos membros asistentes desta 
Asemblea a súa asistencia a esta reunión, asemade pon en 
coñecemento dos asistentes que por motivos laborais e moi ao seu 
pesar non pode continuar exercendo as labores como presidente 
desta Federación. 
Unha vez rematada a súa intervención continua a reunión segundo 
a Orde do Día establecido. 
 
 
 
 
1º.- LECTURA E APROBACIÓN SI PROCEDE DA ACTA DA ASEMBLEA ANTERIOR 
Dáse lectura por parte do Sr. Secretario a Acta da asemblea 
anterior e cal e aprobada por unanimidade. 
O Sr. Alfonso Pozaco (presidente do C.C.Porriño)lle recorda ao 
Sr. Secretario que non se están enviando as actas aos quince 
días da sua celebración tal e como estaba aprobado en asemblea, 
sendo recoñecido tal feito polo Sr. Secretario o cal se 
compromete a enviar as actas nun plazo non moi superior aos 
quince días. 
 
 
 
2º.- COÑECEMENTO DO BALANCE ECONÓMICO AO 31-10-19. 
Dáse lectura por parte do Sr. Tesoureiro ao balance económico ao 
31 de Outubro de 2019, sendo aprobado por unanimidade. 
 
A continuación, o Sr. Presidente expresa o seu agradecemento a 
todos os presidentes dos clubs polo esforzo económico feito polo 
pago das debedas ante a Federación. 
 
 
 
3º.- ORZAMENTO ECONÓMICO PARA O ANO 2020.-  
Dáse lectura por parte do Sr. Tesoureiro ao orzamento económico 
para o ano 2020 sendo aprobado polos membros asistentes. 
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4º.- CALENDARIO E REGULAMENTO DEPORTIVO 2020.- 
En canto a este punto da Orde do Día son presentados ante os 
membros asistentes un calendario deportivo confeccionado pola 
Comisión Deportiva desta Federación e tamén unha serie de 
propostas feitas por unha serie de clubs e que son as seguintes: 
 
Proposta presentada polos clubs Mensaxeiras de Narón, 
Terracha e Aires de Lemos: 
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Proposta presentada polo club U.C.M.Mariñas Altas: 
 

 
Proposta presentada polo club C.C.Herculino: 
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Logo de debatir todas as propostas presentadas, acadase os 
seguintes acordos: 
En canto ao primeiro punto da proposta presentada polo club 
Mariñas altas levase a cabo a votación da mesma, sendo o 
resultado: 
5 votos a favor 
9 votos en contra 
3 Abstencións 
Polo que continuará sendo Valencia o punto de solta aprobado. 
Con motivo dos problemas xurdidos neste punto de solta debido á 
cercanía co aeroporto de Valencia, decidese falar co responsable 
da RFCE en Valencia para que nos indicase cal sería o punto de 
solta más idóneo. Logo de falar con esta persoa nos fai saber 
que o Puerto de Sagunto sería o máis factible para establecer o 
punto de solta, polo que se acorda nesta asemblea que este sería 
o punto de solta en sustitución de Valencia. 
 
A continuación lévase a cabo a votación para establecer  si se 
solta separado hasta Gran Fondo ou se continua como ata o de 
agora,tal e como presenta na súa proposta o C.C.Herculino, sendo 
o resultado da votación, 
7 votos a favor 
8 votos en contra 
2 Abstencións 
polo que se acorda seguir soltando conxuntamente Fondo e Gran 
Fondo. 
 
Apróbase tamén nesta reunión soltar cunha diferenza minima dunha 
hora entre as distintas provincias, alternando as provincias nas 
soltas sucesivas do calendario deportivo, agás nas de Fondo e 
Gran Fondo. 
 
No caso de ter que retrasar a hora de solta, establecese como 
hora tope as doce horas do día da solta para poder dar orden de 
solta, logo de esta hora non se podería soltar.  
 
Apróbase nesta reunión determinar os puntos de solta 
correspondentes aos campeonatos nacionais de cada provincia 
axustando ás distancias aos minimos estipuladas na normativa da 
RFCE. 
 
Despois de que unha parte dos asistentes solicitaran modificar 
o punto de solta de Benavente correspondente á última solta de 
velocidade por outro punto de máis distancia, levase a cabo a 
votación ver si se aproba ou non, sendo o resultado: 
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9 Votos a favor 
7 Votos en contra 
1 Abstención 
Queda aprobado desta maneira cambiar o punto de solta de 
Benavente por outro de maior distancia. 
 
Apróbase establecer os mesmos prazos de control nas soltas dos 
campionatos rexionais que coincidan coas soltas dos campionatos 
nacionais. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
O Regulamento Deportivo verase modificado nos puntos en que 
incumban tanto aos cambios establecidos no calendario deportivo 
como nos acordos adoptados nesta reunión. 
 

CALENDARIO DEPORTIVO 2020

Enceste Solta Lugar da solta Distancias Cpto. Galego
Cpto. Nacional      

(A Coruña y 
Pontevedra)

Cpto. Nacional     
(Lugo)

07-mar 08-mar  A GUDIÑA 110/160 V-SC
14-mar 15-mar PUEBLA DE SANABRIA 130/200 V-SC
21-mar 22-mar BENAVENTE 160/270 V-SC S-CE-CI
28-mar 29-mar TORDESILLAS   230/350 MF-M-SC S-CE-CI
04-abr 05-abr TORDESILLAS II 230/350 MF-M-SC S-CE-CI
11-abr 12-abr VILLACASTIN 380/420 MF-M-SC S-CE-CI
18-abr 19-abr PUEBLA / ASTORGA 130/230 MD-SC
24-abr 25-abr BENAVENTE II 160/270 MD-SC
24-abr 26-abr ALMAZAN 430/550 F-M-SL S-CE-CI

08-may 09-may TORDESILLAS III 230/350 MD-SC PJ PJ
08-may 10-may ALCAZAR DE SAN JUAN 560/620 F-M-SL S-CE-CI S-CE-CI

21-may 23-may ALMAZAN II 430/550 MD-SC PJ PJ
21-may 23-may ZARAGOZA 560/650 F-M-SL S-CE-CI

10-jun 12-jun PUERTO DE SAGUNTO 670/800 GF-M-SL S-CE S-CE

07-jul 10-jul LLORET DE MAR 850/960 GF-M-SL S-CE S-CE

08-ago 09-ago PUEBLA / ASTORGA 130/230 P-SP
15-ago 16-ago BENAVENTE III 160/270 P-SP S-CE S-CE
22-ago 23-ago TORDESILLAS IV 230/350 P-SP S-CE S-CE
29-ago 30-ago TORDESILLAS V 230/350 P-SP

D E S C AN S O

D E S C AN S O

CAMPIONATO DE PICHONS 

D E S C AN S O
D E S C AN S O

D E S C AN S O
D E S C AN S O
D E S C AN S O
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5º.- “LIII” EXPOSICIÓN GALEGA DA POMBA MENSAXEIRA DA F.C.G. 
(ORGANIZADA POLA FEDERACION)  
–RATIFICACIÓN DA DATA DA MESMA PARA OS DÍAS 14 E 15 DE DECEMBRO. 
-INVITACIÓN AO MENU DO XANTAR POR PARTE DA FCG AOS CAMPIONS 
GALEGOS DESTA TEMPADA. 
Ponse en coñecemento dos membros asistentes que debido ás datas 
de celebración da Exposición Nacional e para non facela coincidir 
cos días festivos de Nadal, houbo que adiantar a data da 
exposición para os días 14 e 15 do próximo mes de Decembro.  
Queda aprobado por unanimidade  a celebración da Exposición 
Galega da Pomba Mensaxeira organizada pola Federación para os 
días 14 e 15 de Decembro na Cidade da Cultura en Santiago de 
Compostela. 
Despois de valorar economicamente a posibilidade de poder 
invitar ao xantar de confraternidade o día da exposición aos 
campións galegos de esta tempada deportiva, aprobase a 
invitación por parte da Federación aos campións galegos a este 
xantar. 
O Sr. Secretario pon en coñecemento dos membros asistentes que 
o vindeiro ano 2021 é ano Xacobeo e que se podería valorar a 
solicitude dunha exposición nacional coincidindo con este 
evento. 
 
 
   
6º.- INCLUSIÓN NO REGULAMENTO DEPORTIVO DA SELECCIÓN SOCIAL 
PREVIA POR PARTE DOS XUICES DAS POMBAS CAS QUE CADA CLUB 
PARTICIPARÁ NA EXPOSICIÓN GALEGA. 
Toma a palabra o Sr. Presidente para poñer en coñecemento dos 
membros asistentes que tras as conversacións levadas a cabo co 
presidente da Comisión de Xuices desta Federación e para que o 
nivel das pombas presentadas nas exposición fosen os más 
axeitados, seria conveniente a actuación dos xuíces a nivel 
social previo ás exposicións. 
En cosideración a este punto levase a cabo unha votación para a 
súa determinacion, sendo o resultado, 
10 Votos a favor 
4 Votos en contra 
3 Abstencións 
Aprobase incluir no regulamento deportivo a actuación dos xuíces 
a nivel social previo á celebración da exposicion galega.  
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7º.- EXPOSICIÓN NACIONAL 2019 (VALENCIA)DATA DO 13 AO 19 DE 
XANEIRO DE 2020. 
Ponse en coñecemento dos membros asistentes que a vindeira 
exposición nacional celebrarase en Valecia nas datas do 13 ao 19 
de Xaneiro de 2020. 
 
8º.- APROBACIÓN DOS RESULTADOS DA CAMPAÑA DEPORTIVA. 
Ratificase á aprobación dos resultados desta campaña deportiva. 
En canto a este punto o Sr. Maciel Comesaña mostra a súa 
disconformidade coa maneira que se calcula o campionato galego 
de Maratón, ao seu parecer nas soltas que se fan en conxunto 
(Fondo e Gran Fondo) deberiase calcular o coeficiente de forma 
conxunta, xa que da maneira que se fai tal e como está non é 
equitativo para as distintas provincias, favorecendo aos clubs 
da zona norte. 
 
9º.- CURSO DE RECICLAXE PARA XUICES DA FEDERACION (DETALLE DOS 
GASTOS DE DITO CURSO). 
Toma a palabra o Sr. Presidente para dar a coñecer aos membros 
asistentes da celebración do curso de reciclaxe para os xuíces 
tanto sociais como autonómicos, así como para xuíces sociais de 
nova inscripción que se celebrou en Santiago nos días 28 e 29 de 
Setembro pasado, curso que foi impartido polo xuiz nacional da 
RFCE D. Juan Montmany Juan coa colaboración do xuiz nacional da 
nosa Federación D. Benigno Conde Lago, servindo devandio curso 
como preparatorio, sobre todo para os xuíces de nova inscripción,  
de cara ao curso que se celebrou en Outubro organizado pola RFCE 
para os xuices sociais e autonómicos. 
Sendo valorado devandito curso de moi satisfactorio e positivo 
tanto pola alta participación de xuices como pola actuación 
levada a cabo polos xuíces nacionaies, así como á organización 
do mesmo. 
A conticuación o Sr. Tesoureiro procede a ler os gastos 
ocasionados con motivo deste curso. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FECHA DESCRIPCIÓN CARGOS ABONOS
CUENTA 
SALDO

25/09/2019 21 Diplomas para entrega a los participantes 17,79 € 17,79 €
25/09/2019 Fotocopias hoja puntuación para jueces 1,81 € 19,60 €
27/09/2019 Detalle agradecimiento a Juan Montmany 25,41 € 45,01 €

27/09/2019 Factura Hotel Santiago Apostol (Salones, habitación Juan 
Montmany, invitación comidas) 891,99 € 937,00 €

Total gastos curso reciclaje de jueces 937,00 €
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FECHA DESCRIPCIÓN CARGOS ABONOS
CUENTA 
SALDO

15/09/2019 Pago inscripciones de participantes al curso de jueces 1.500,00 € 1.500,00 €
20/09/2019 SEUR (Envío documentación Mareque Rivas) 6,22 € 1.506,22 €
20/09/2019 SEUR (Envío documentación Enrique Freire) 6,70 € 1.512,92 €
20/09/2019 SEUR (Envío documentación Oscar Sanjurjo) 6,22 € 1.519,14 €

07/10/2019 SEUR (Gastos devolución documentación Mareque 
Rivas) 10,32 € 1.529,46 €

17/10/2019
Factura "Hotel Santiago Apostol" (alquiler de salón para 
los días de realización del curso, invitación almuerzo de 
jueces asistentes al curso) 769,69 € 2.299,15 €

26/11/2019 50% cuota de  inscripción participantes 750,00 € 1.549,15 €

Total gastos curso de jueces RFCE 1.549,15 €

10º.- CURSO DE XUICES (SOCIAIS E AUTONOMICOS)ORGANIZADO POLA 
RFCE OS DIAS 12 E 13 DE OUTUBRO. 
-DETALLE DOS GASTOS DE DITO CURSO 
-DETERMINAR A SUBVENCION A SUFRAGAR POR PARTE DA FCG Á 
INSCRIPCIÓN DOS PARTICIPANTES A ESTE CURSO. 
Toma a palabra o Sr. Presidente para dar a coñecer aos membros 
asistentes da celebración do curso para xuíces nas categorías 
sociais e autonómicos organizado pola RFCE celebrado en Santiago 
os días 12 e 13 de Outubro. Dito curso foi impartido polo 
presidente da RFCE e xuiz nacional D. Tomas Montiel Luis,         
D. Carlos Soler Murillo como representante do Comité Nacional de 
xuíces, contando coa colaboración de D. Benigno Conde Lago como 
xuiz nacional da nosa Federación; sendo valorado dito curso de 
moi satisfactorio, xa que, a excepción de dous xuíces, o resto 
dos xuíces inscritos pasaron a proba satisfactoriamente, 
contando na actualidade cun número de 11 xuíces na categoría de 
social e de 7 xuíces na categoria de autonómico. 
Despois de facer o estudio económico por parte do Sr. Tesoureiro, 
acórdase nesta reunión subvencionar aos xuíces inscritos a este 
curso co 50% do importe da inscripción.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



           FEDERACION COLOMBOFILA GALEGA                           
        Plaza de León, nº 1-1º D                           
       15702 SANTIAGO DE COMPOSTELA 
        605.115.366                              
       E.Mail: Secretariafcgalega@gmail.com                                 
                 
 

12 
 

 
 
11º.-  ROGOS E PREGUNTAS.-  
Póñense de manifesto os seguintes rogos: 
  
- D. HECTOR CRUZ AVILA (Pombas do Val Miñor) comenta que sería 
coveniente que os camións con tacógrafo e para respetar os 
horarios de ruta dos mesmos que non paren en Benavente. 
 
 
 
 
 
 

 E sen máis asuntos que tratar, levantase a  sesión, 
sendo as catorce horas e corenta minutos do día da data. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Asdo: CarlosPadin Cores           Asdo. Manuel Rey San Luis 
        -Presidente-                       -Secretario-                                                             


